



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

一条珍藏了85年的红军棉裤

城步村民周家三代一直将之视为“传家宝”

阳望春 肖丁勤

6月17日,城步长安营镇长坪村,4组村民周旺华珍藏的85年前红军长征时留下的棉裤让人惊喜。

这条棉裤裤头有一枚红五角星扣子。80多年来,周家一直将棉裤珍藏在房内一个木箱底层,并用红绸包裹着。由于经历了几十年的时间,这条棉裤已经有些泛白。

“85年来,我们周家三代一直将这条棉裤视为传家宝。”60岁的周旺华动情地说。

1934年12月初,红一方面军经过湘江战役后,从广西资源进入城步境内。红九军团翻越老山界到达八十里大南山,周旺华老家原来住在南山上的南田山。上世纪50年代迁至长安营镇。血战湘江,红军

付出惨重代价,加之时近初冬,红军缺衣少食现象更为严重。一天清晨,周旺华的爷爷周世忠正要出门劳动,7个红军战士来到他家,请求给他们煮点食物吃。尽管家里一贫如洗,但看到红军饥寒交迫的样子,周世忠怜悯之心油然而生,随即生火煮了一鼎罐苞谷和红薯。第一次见到红军,周世忠十分拘谨。红军坐下后对周世忠说:“我们是共产党领导的红军,是为穷人打天下的革命队伍。”有位小战士还主动帮他劈柴、筛苞谷粒。

红军战士的热情和亲切,消除了周世忠的戒备之心。周世忠向红军控诉了南山当地反动派欺压穷人的情况,并给红军详细比划了去通道的路线。吃饭的时候,红军邀请他同吃了这顿早餐。吃完之后,红军班长要付饭钱给他,周世忠说什么也不

肯收。红军班长严肃地说:老乡,红军纪律要求行动听指挥,人民的東西不敢拿半分,吃饭要付钱。周世忠急着说:“红军参加革命连牺牲都不怕,吃这点东西怎么能收你们的钱?”红军班长见周世忠衣衫褴褛,就从背包里拿出一条棉裤压在他手上。这时,一阵紧急的集合号声传来,红军班长带着6名红军战士与周世忠一家告别后,便匆匆出门离去。

南山山高水冷,天寒地冻,这条棉裤成了周世忠最好的御寒衣物。他平时上山砍柴舍不得穿,生怕把裤子挂破,更担心的是生怕它被当地反动民团没收去。因此只有在家里,周世忠才偶尔穿穿。几年以后家境稍好,周世忠才添置了一条新棉裤,这条红军棉裤便再也没穿过,被当作“传家宝”珍藏。



红军棉裤,特殊的“传家宝”。



6月18日,我市“节能宣传周”启动仪式暨绿色节能装备展示会在市区金罗湾商贸城举行。图为参加启动仪式的部门领导察看节能装备展。

申兴刚 摄

(相关报道详见3版)

记者 袁光宇

通讯员 周盖雄 陈凌云 李丹枝

本报讯 6月18日上午,市中级人民法院对被告人黄某苑等20人运输、制造毒品案进行一审公开宣判,5人被处死刑,5人被处死缓,3人被处无期,7人被处3年至15年不等的有期徒刑。

法院经审理查明,被告人黄某苑与被告人彭某系小学同学,彭某因赌博向黄某苑借高利贷未还,黄某苑便与彭某商量到外省制毒搞钱。在彭某的安排下,被告人刘某联系了被告人陈某薄物色制毒场所,最终选中了位于城步苗族自治县儒林镇金水村梨子冲的金石铜矿工棚作为制毒场地。随后,被告人卢某平等相继加入到制造、运输毒品活动中。自2016年7月至案发,被告人黄某苑等20人制造、运输氯胺酮粉末及固液混合物共计1200余公斤,为邵阳史上最大制毒案。

法院认为,被告人黄某苑等人违反毒品管理法规,运输、制造毒品,其行为均已构成运输、制造毒品罪。被告人卢某平等违反毒品管理法规,制造毒品,其行为均已构成制造毒品罪。在共同运输、制造毒品犯罪中,黄某苑、彭某、刘某、陈某薄均起主要作用,均系主犯,且运输、制造毒品数量巨大;在共同制造毒品犯罪中,卢某平起主要作用,系主犯,且制造毒品数量巨大。庭审结束后,一审作出如上判决。部分被告人家属、各界群众旁听了宣判。

我市史上最大制毒案一审公开宣判

制造毒品一千二百余公斤的团伙受审,五名被告人死刑,五名被告人死缓,三名被告人无期

私设地锁或路障“圈地”

现象严重

城管回应:拆!

(2版)

90后大学生返乡当“猪倌”

(5版)

腾讯派红包啦

扫码送20元话费红包
百款软件流量免费用

